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Tlačová správa 

SPP postaví 17 plniacich staníc na zemný plyn do roku 2020 

Bratislava, 23. november 2017 – Slovenský plynárenský priemysel a.s. (SPP) dnes oficiálne spustil 

projekt na podporu využívania zemného plynu v doprave fueLCNG. Jeho cieľom je vybudovanie 

základnej siete plniacich staníc CNG na diaľniciach D1 a D2 a zároveň vytvorenie národnej LNG 

infraštruktúry. Projekt podporí európska komisia prostredníctvom implementačnej agentúry INEA 

finančným grantom vo výške takmer 15,7 milióna EUR. 

SPP považuje výraznejšie rozšírenie využívania zemného plynu v doprave, ako ekologickej alternatívy ku 

konvenčným palivám, za jednu zo svojich priorít. Realizáciou projektu fueLCNG pribudne do roku 2020 na 

diaľniciach D1 a D2 14 nových plniacich staníc CNG (Compressed Natural Gas – stlačený zemný plyn)         

a 3 nové plniace stanice LNG (Liquefied Natural Gas – skvapalnený zemný plyn) určené predovšetkým pre 

ťažkú nákladnú dopravu. Navyše, súčasťou projektu SPP fueLCNG je aj výstavba prvého zariadenia na 

skvapalňovanie zemného plynu na Slovensku, čím sa vytvoria predpoklady na zásobovanie všetkých 

segmentov dopravy vrátane riečnej dopravy LNG. 

„CNG a LNG predstavujú ekologickú alternatívu k tradičným motorovým palivám. Ochrana ovzdušia je jedným 

z troch najvážnejších problémov v rámci ochrany životného prostredia na Slovensku, a preto úspešná 

implementácia projektu SPP fueLCNG môže byť príspevkom na zlepšenie kvality ovzdušia v našich mestách, 

teda priamo tam, kde je to z hľadiska zdravia ľudí najdôležitejšie“, uviedol predseda predstavenstva SPP Ján 

Valko.  

„Skokové vybudovanie 17. plniacich staníc na zemný plyn posilní dôveru medzi používateľmi a dodávateľmi 

vozidiel a reálne naštartuje využívanie zemného plynu v doprave na Slovensku. Projekt sa však neobmedzuje 

len na cestnú dopravu. Chceme sprístupniť LNG ako palivo v prístave Bratislava. Pre riečnu dopravu 

momentálne neexistuje iná alternatíva náhrady nafty ako LNG.  Do budúcna vidíme v tejto oblasti veľký rastový 

potenciál“, dodáva v tejto súvislosti generálny riaditeľ SPP Štefan Šabík. 

Projekt SPP fueLCNG získal podporu Európskej únie v rámci výzvy Nástroja na prepájanie Európy, ktorú 

vyhlásila Výkonná agentúra Komisie pre inovácie a siete (European Commission´s Innovation and Networks 

Executive Agency – INEA) v októbri 2016. Je v súlade s Národným politickým rámcom pre rozvoj trhu 

s alternatívnymi palivami a je podporovaný Ministerstvom dopravy a výstavby Slovenskej republiky. Finančná 

spoluúčasť SPP na tomto projekte prestavuje 15 %. Partnerom SPP v tomto projekte je Európske zoskupenie 

hospodárskych záujmov Danube LNG, ktoré ma na starosti študijnú časť a vedeckú publikačnú činnosť. 

Spustenie prevádzky plniacich staníc je naplánované na rok 2020.  

 

Slovenský plynárenský priemysel, a.s. (SPP) je najväčším dodávateľom energií na Slovensku, ktorý v oblasti dodávky 

plynu priamo nadväzuje na viac ako 160-ročnú tradíciu slovenského plynárenstva a od roku 2012 úspešne pôsobí aj na trhu 

dodávky elektriny. Celkovo využíva spoľahlivé dodávky energií a ďalšie energetické služby SPP viac ako 1,3 milióna 

zákazníkov. Prostredníctvom svojej dcérskej spoločnosti SPP CNG, s.r.o., ktorá na Slovensku v súčasnosti prevádzkuje 9 

verejných plniacich staníc, podporuje rozvoj využívania stlačeného zemného plynu (CNG) v doprave ako ekologickej 

alternatívy k tradičným palivám. Aktivity v oblasti spoločenskej zodpovednosti realizuje prostredníctvom EkoFondu, n.f. a 

Nadácie SPP. Od roku 2014 je vlastníkom 100 % akcií spoločnosti Slovenská republika, ktorá svoje akcionárske práva 

vykonáva prostredníctvom Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky. 

mailto:press@spp.sk
http://www.spp.sk/
http://www.spp.sk/

